

花红草绿迷人眼 搬入家中有讲究

有些花有毒性,种植不当会有害健康

施亚磊 记者 李尚辉/文 黄洋洋/图

春天,万物勃发,生意盎然。昨天是清明假期第一天,裕丰花市里到处是开着车来选购花草植物的市民,为了享受这份绿意,市民们将“绿色”搬进家里,但春季室内适合养哪些植物,是很有讲究的。

盆景比较受市民青睐

昨日上午,记者在裕丰花市看到,停车场内和马路边停满了车子,市场内人头攒动,有的是拖家带口,挑选盆景。记者还看到,市场内花的品种也显得比往日繁多,不少老板还把花搬到了门口,以吸引顾客。

“今天天气也不错,正好趁着假期,特意到花市来转转。现在花草品种很多,也容易种养,在家摆上几盆,不仅可美化居住环境,还能净化空气。”正在挑选盆景的黄先生说。

张先生和女朋友一起来到裕丰花市,准备买些花装饰一下新房。“我家的房子是刚装修好的,室内味道比较浓,因此,

我打算买一些吊兰回去,吸收一下甲醛,净化空气。”

“君子兰宽大肥厚的叶片,有很多的气孔和绒毛,能分泌出大量的黏液,经过空气流通,能吸收大量的粉尘、灰尘和有害气体,对室内空气起到过滤的作用,被人们誉为理想的‘吸收机’和‘除尘器’。”在一花店,老板建议记者春天可以买一些君子兰回去养。

“今年各类花卉盆景和植物盆景大量上市,比往年都有所提前。现在各类盆景的销量都不错,其中吊兰、君子兰、兰草等最好销,多数人买回家里自用。”一位姓田的花店老板说。

品种繁多价格适宜

目前,市场上花卉盆景主要以吊兰、君子兰、兰草、红掌、杜鹃等为主,价格也很实惠。

吊兰,是最受顾客青睐的盆景之一,其有好几个品种,枝叶下垂,宛如瀑布。而根据品种和花龄的长短,价格也不一。“一般吊兰都在10元到30元不等。”一花店老板告诉记者,吊兰一般用分株或随时剪取花茎上带气生根的幼株直接栽种。浇水太多,容易引起烂根,过于干燥,枝叶又会变黄,盆土要求见干见湿,并经常用出水细密的喷壶向叶面喷洒清水。

如枝秆细长、花儿鲜红的红掌,根据花形和品质的不同,每盆价格20至100元之间,它的花期有5至6个月,如摆放在室内,10天左右浇一次水就可以。

盆栽的海棠花也上市了,

只是盆栽的花形及颜色,比野生的要丰富得多,而且价格也非常便宜,如购买的数量少,每盆在30元左右;如数量较多,每盆在20元左右。

在裕丰花市记者看到,兰草也颇受市民青睐,几乎随处都可以看到卖兰草的。兰草一般按枝卖,没有花盆,一枝在15元左右,一个花盆要栽2到3枝。老板告诉记者,市场上的兰草多数是来自岳西和霍山,野生兰花生长在背阴、通风、不积水的山地,因此栽培基质要求:通气、松软、漏水性好,呈微酸性。

“每种花都有不同的生存条件和培养方法,消费者在购买前应了解清楚购买的目的,及花卉的作用,才能做到物超所值。”一花店老板提醒道。



蝴蝶兰是许多家庭选择的植物

选购花草要有针对性

根据春天干燥、易导致过敏的气候特点,建议在室内多养一些略带芳香气味的绿色植物,它们既可以起到吸附尘土、湿润空气、防过敏的作用,又能提神醒脑,一解春困之乏。

“水仙、菊花等,能将氮氧化物转化为植物细胞的蛋白质等;吊兰、芦荟能大量吸收室内甲醛等污染物质,消除并防止室内空气污染。”裕丰花市精彩园艺的白老板向记者介绍说。

白老板称,竹炭也可净化空气,但是会吸收饱和,需要拿到屋外释放,而此类植物吸收大部分的有害气体,释放出纯净的空气,适合装修后的房屋内使用。

“仙人掌类植物白天释放二氧化碳,夜间吸收二氧化碳、释放氧气,如卧室里摆放一盆仙人掌,就等于有一个小氧吧了,兰花、君子兰、水仙等,也有这种功能。”

另外,在春天里,还可以养一些柑橘类的植物,比如佛手柑、金橘

等,这类植物特别适合三四月份温暖的气候。淡淡花香,不但能使室内空气清新湿润,还能调节人体紧张的神经。

白老板提醒说,“室内最好不要放香气浓、刺激性大的植物,应多草少花。”又接着说,比如夜来香、郁金香、水仙花、一品红、夹竹桃等,在不通风的情况下,这些花的香气会刺激呼吸道,引发哮喘等疾病,有些花还有毒性,种植不当会有害健康。

温馨提示

花草虽好,但不是越多越好,如果室内空间有限,摆满花草,会阻碍室内的空气流通,反而对身体健康不利。

平时摆放在室内的花草,遇到晴好天气时,应经常让它们晒晒太阳。平时也应常开窗户,让室内的空气充分流通,光靠它们净化室内空气还是不够的。

花草也不是有百益而无一害的,如松柏类盆景不宜在室内多放,其浓烈的松香味会影响人的食欲。丁香、夜来香等,晚间会大量呼吸,排出的有害气体能使高血压和心脏病患者感到胸闷,正常人也会产生头晕、失眠等症状。郁金香、含羞草则含有毒碱,会导致人脱发等。



红掌美化环境



市场内店员悉心照顾花卉植物



“肉肉植物”是许多办公室白领的选择